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Пам’ятник Т.Г.Шевченку, 1966 

 

 

 

 

 
У південно-західній частині міста, 

неподалік від будинку Г.Огієвської 
встановлений пам’ятник Т.Г.Шевченку.  

Виконаний за типовим проектом 
пам’ятник складається зі склобетонного 
бюста, поставленого на вузький плінт і 
прямокутний високий постамент. 
Двоступінчатий широкий цоколь надає 
композиції стійкості. Поет зображений з 
непокритою, трохи опущеною і 
повернутою вправо головою. Його сумний 
погляд, здвинуті брови, зморшки на лобі 
відображають глибоку думу і внутрішню 
боротьбу, підкреслену неспокійними 
ритмами одягу і фактурою поверхні бюста. 
Однак в співвідношенні між скульптурою і 
архітектурною частиною пам’ятника 
спостерігається деяка невідповідність. У 
1976 році пам’ятник перенесений на 
бульвар, названий його ім’ям.  

Пам’ятний знак на честь 
 Шевченка Т.Г. 

 
При перепохованні Т.Г.Шевченка у 

травні 1861 року труну з його прахом везли 
через Кролевець і тут вона з 4 (18) на 5 (19) 
травня заночувала. На честь цих подій, у 
травні 1991 році до 130-річчя 
перепоховання Т.Г.Шевченка під час 
проведення Всеукраїнської акції «Останнім 
шляхом Кобзаря» у Кролевці на старому 
Київському шляху відкрито Пам’ятний знак. 
 Пам’ятний знак стоїть на бульварі, 
що перетинається провулком 8-го Березня 
біля садибного будинку Огієвських та 
пам’ятника Т.Г.Шевченку. Має вигляд 
стилізованого залізобетонного увінчаного 
хрестом верстового стовпа на ступінчастому 
п’єдесталі. На південній грані встановлено 
металеву плиту з написом: «Через 
Кролевець у травні 1861 року пролягав 
останній шлях Т.Г.Шевченка з Петербурга до 
Канева».  

     
 
Склала     Стожок А.П. 
Комп’ютерний набір та дизайн Стожок А.П. 

Відділ культури Кролевецької  
районної державної адміністрації 

Кролевецька районна дитяча бібліотека 
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У наш час велика увага 
приділяється краєзнавству як 
важливому засобові виховання 
патріотичних почуттів, особливо у дітей. 
Знання рідного краю і любов до нього 
формують високі громадянські почуття.  

Жителям кожного села, міста, 
району, області притаманна  гордість за 
свою малу батьківщину, видатних 
людей, а також за зв’язки з нею 
прославлених представників свого чи 
іншого народів, таких, наприклад, як 
Тарас Шевченко. Хіба не пишаються 
люди нашого району тим, що він під час 
трьох відвідин України бував і на 
Кролевеччині, де набирався снаги, 
творив, мислив, відпочивав, любуючись 
чудовою природою цього краю, його 
працьовитими людьми, цінними 
надбаннями їх рук і духу?  

Напровесні 1845 року молодий 
випускник Петербурзької академії 
мистецтв, сповнений широкий планів і 
райдужних надій, Шевченко приїхав на 
Україну. Наприкінці квітня він прибув у 
Кролевець і зробив тут першу тривалу 
зупинку. 

 

Місцевий повітовий лікар 
Ф.П.Рудзинський упросив його 
намалювати портрет свого сина. Шевченко 
погодився, бо мав обмаль коштів для 
подорожей. Наприкінці квітня – на початку 
травня в будинку Рудзинського в кілька 
сеансів він написав портрет Йосипа 
Федоровича Рудзинського, який 
експонується нині в Київському 
Державному музеї Українського 
мистецтва. Зберігся в Кролевці і будинок, у 
якому зупинявся великий український 
поет (Садибний будинок Рудзинських 
(приватна власність)).  

Вдруге Т.Г.Шевченко зміг побувати в 
Кролевці лише через чотирнадцять років у 
1859 році. У супроводі Федора та Івана 
Лазаревських Шевченко 25 серпня  прибув  
на кролевецьку землю, де за чиновником 
Огієвським була їх сестра Глафіра. В її 
гостинній   хаті   (зараз   в  цьому  

приміщенні знаходиться «Музей 
кролевецького ткацтва») провів поет 
останню ніч на Україні милій. Шевченко 
зупинявся в Кролевці і пробув там 11 
годин. На згадку про зустріч поет подарував  

«Кобзар» зі своїм автографом: «Глафірі 
Матвіївні Огієвській на пам’ять. 
Т.Г.Шевченко». Цей «Кобзар» довго 
зберігався у Кролевці (зараз у Москві у 
правнуки Огієвської Г.М.). Через півроку, 
в ніч  з 4 на 5 травня 1861 року, на 
подвір’ї Огієвських знайшла притулок 
труна з тілом Т.Г.Шевченка, коли прах 
Великого Кобзаря перевозили із 
Петербурга в Канів.  

Пам’ятний знак на честь 130-річчя 
перепоховання Т.Г. Шевченка 

1 травня 1991 року в день походу-
реквієму, організованого українським 
братством шанувальників Тараса 
Шевченка при Українському Фонді 
культури на честь 130-ти річчя 
перевезення домовини з прахом Кобзаря 
на Україну, на подвір’ї садиби 
Огієвських, установлений камінь-
самородок (5 тонн, привезений із села 
Гречкине) на бетонний постамент і на 
чоловому боці вмонтовано дошку з 
написом: «Тут, на подвір’ї садиби 
Огієвських 4 (18) – 5 (19) травня 1861 
жителі міста Кролевця прощалися з 
прахом Т.Г.Шевченка на шляху 
слідування його домовини з Петербурга 
в Канів».  

 
 
 


